

值班主任:余度虹 陈海边
责编 版式:钟海浪 戴奇宙
新闻热线:2963667
投稿邮箱:maonanxinwen@126.com

茂南区领导带队督导检查创建全国文明城市工作 加快补齐短板弱项 提升文明创建水平



■ 通讯员 何文萍

本报讯 日前,茂南区委书记廖述毅率队到高山镇、红旗街道、站前街道督导检查创建全国文明城市工作,区委常

委、宣传部部长罗丽贤参加督导。廖述毅强调,要以问题为导向,持续攻坚发力,从紧从快采取有效措施,加快补齐短板弱项,推动创建全国文明城市工作落实落地,不断提升文明创建水平。

在高山镇、红旗街道,廖述毅一行实地查看了建材市场、农贸市场以及周边的卫生清洁、楼道无章电线整治、车位划分、车辆秩序管理、排污治理、四分桶设置、公共卫生间设置、公益广告内容更新等工作。

在站前街道,廖述毅一行对茂名火车站的母婴室、志愿服务岗、公共卫生间、旅客出入口等区域进行了详细查看。随后,廖述毅一行又实地查看了茂名火车站站外的交通秩序、背街小巷和周边居民小区的环境卫生等相关情况。

廖述毅要求,要提升管理水平,不断健全农贸市场、建材市场的等经营场所的长效管理机制,切实抓好市场以及周边环境卫生整治,动员引导商

户规范经营秩序,落实门前三包责任,切实解决好店面杂乱、车辆乱停、货物乱堆等问题。各级各相关部门要对背街小巷检查中存在的问题,逐项梳理、举一反三,制定有效可行的治理方案,实现常态化管理全覆盖、无盲区,为群众营造良好生活环境;要加强部门协调,形成工作合力,不断创新探索先进管理模式,巩固好改造成果;要加大宣传力度,充分调动群众主动参与积极性。

佛山市茂南商会开展 爱心助学活动 60名茂南优秀学子 获资助

■ 通讯员 江晓萱 吴振琼

本报讯 9月2日,佛山市茂南商会回乡开展2022年度爱心助学活动。茂南区委常委、统战部副部长李成波,广东宇能集团董事长、佛山市茂南商会会长任广能等领导参与资助。

活动对茂南2022年考上专科及以上全日制高等院校的高三学子和部分在校大学学生共60人进行鼓励和资助,活动还表彰了佛山市茂南商会捐资助学的爱心企业。据悉,佛山市茂南商会五年来资助茂南学子超过300人,善款超过60万元。佛山市茂南商会爱心助学活动已成为茂南区异地商会慈善公益活动的优秀品牌。

李成波向坚持回乡开展助学活动的佛山市茂南商会会员致以崇高的敬意和衷心的感谢,向今年考上大学的茂南学子们表示祝贺。

李成波希望,一是学子们要树立正确的世界观、人生观、价值观。大学时代是人生中最精彩一部分,要保持青年的奋斗本色和锐意进取的意志和毅力,努力成为有用之人。二是商会要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,感党恩、听党话、跟党走。要加强自身建设,积极作为。三是商会会员要不忘入党初心,致富不忘家乡,积极为社会力所能及的贡献。

任广能表示,爱心助学是一座“奉献爱”与“分享爱”之间的桥梁,商会通过这样鲜活的“身边人、身边事”,激发社会各界对学子的关爱和帮助,使他们感受到党和政府及社会大家庭的温暖,并以此来传递温暖,回馈家乡。

此次佛山市茂南商会回乡开展2022年爱心助学活动,是茂南区委统战部、茂南区工商联(总商会)引导茂南异地商会回乡开展系列公益慈善活动之一。

茂南区领导调研重点项目建设情况 高质高效提速重点项目建设

■ 通讯员 张丽雯 崔银雨

本报讯 日前,茂南区委书记廖述毅带队到金塘镇、公馆镇调研重点项目及乡村振兴(油城墟项目)工作。区委常委陈伟敏、区委常委、宣传部部长罗丽贤参加调研。

廖述毅一行到公馆镇大山果场(天然气热电联产保障电源项目)现场,调研天然气热电联产保障电源项目征地进展情况;到金塘镇上垌村,调研油城墟项目规划建设情况;到油城墟项目指挥部会议室召开座谈会,研究油城墟项目规划建设情况。

廖述毅强调,要树立大局意识、精品意识,提高站位,深度挖掘当地特色,结合油城发展史,打造一个独具风格的油城墟。要提高政治站位,增强加快重点项目建设的责任紧迫感,以更大决心和力度推动重点项目建设。要按照时间节点要求,倒排工期、挂图作战,全力加快重点项目建设。要强化组织领导,压实责任,细化分解目标,以清单化管理倒推项目建设,强化流程跟踪,加强部门协同,形成工作合力,有效加快征地工作步伐,确保重点项目高质高效推进建设,力促项目早建设、早见效。

又讯 日前,茂南区委书记廖述毅带队调研重点项目建设进展情况。区委常委、常务副区长何泽添,副区长、区工业园区管理中心党组书记张艾鹏,区政协副主席、区卫健局局长杨泽望参加



廖述毅一行到茂南区人民医院了解新综合楼工程项目进展情况。 通讯员 崔银雨 摄

调研。

廖述毅一行先后到茂南区人民医院了解新综合楼工程项目进展情况,到茂南公馆产业园了解茂南产业转移工业园基础设施及附属用房建设项目进展情况,到南方国际汽车产业园了解基础设施建设项目进展情况,听取项目主

要负责人、项目施工、监理单位有关负责人汇报工程进度。

廖述毅强调,要按照工程计划,加大人力资源、设施设备的投入,明确工程主体方、施工方、监理方责任,必须严格按照时间节点、倒排工期,保质保量的完成工作。有关部门要加强基础设

施的投入,做好要素保障,为企业提供优质服务。要加大对施工单位的招标要求和资质要求,确保工程质量。企业要有作为,加快工作进度。要高度重视安全生产工作,树牢安全生产责任意识。要齐心协力做好招商引资工作,以推动经济高质量发展。

市侨联调研组调研茂南 华侨事务专项经费发放使用 规范发放途径 服务归侨侨眷

■ 通讯员 黄钟

本报讯 日前,茂名市侨联调研组到茂南区就华侨事务专项经费发放使用情况进行调研指导,详细了解在专项经费发放、使用和管理方面所面临的困难和存在问题,并对今年如何落实经费使用工作提出了具体的意见和建议。

调研组指出,华侨事务专项经费发放使用工作是各级侨联工作的重要抓手,是为侨服务的一个重要体现,管好用好华侨事务专项经费,对进一步加强基层侨联建设具有重要意义。

调研组充分肯定了茂南区各级侨联的工作,同时强调,各级侨联要上下协力,精准理解相关政策,做好调查摸底,完善发放程序,规范发放途径,确保按时按质完成项目,专款专用;要乘势而上,聚焦主责主业,突出规划引领,加强工作研究和谋划,制定好年度工作计划和侨联事业发展规划,提高工作的整体性和科学化水平;要以开展富有“侨”特色的活动为载体,不断地探索好的方式方法,找到侨、关心侨、爱护侨、服务侨,把基层侨联真正建设成归侨侨眷的“温暖之家”。

茂南区领导督导创建省级卫生镇工作 用足“绣花功夫” 提升环境品质

■ 通讯员 崔银雨

本报讯 日前,茂南区委书记廖述毅带队到袂花镇、鳌头镇督导创建省级卫生镇工作。区政协副主席、区卫健局局长杨泽望参加督导。

廖述毅一行先后到袂花镇旧三鸟市场、背街小巷,鳌头镇农贸市场、背街小巷实地查看,现场督导创建省级卫生镇工作。

廖述毅强调,要贯彻落实相关整改要求,确保道路规范有序、整洁美

观,推进主干道黑底化和背街小巷硬化建设,进一步提升道路环境质量。要持续完善门前三包责任制,抓好卫生工作,坚持每日清扫和重点治理相结合的方式,深入开展环境卫生、乱停乱放等整改工作,从细微之处入

手,用“绣花功夫”提升环境品质。要全力以赴推进创建工作,按照创建方案要求,严格按照责任分工,压实压紧责任,细化目标任务,明确时间节点,狠抓工作落实,坚决打好省级卫生镇创建攻坚战。

茂南区政府召开党组(扩大)会议 统筹抓好疫情防控和经济社会发展工作

■ 通讯员 杨丞玮

本报讯 日前,茂南区政府党组书记、区长吕国记主持召开2022年第九次区政府党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神和有关贺信重要精神以及相关文件,研究政府系统贯彻落实工作。

会议传达学习习近平总书记在广东、辽宁考察时的重要讲话精神,传达学习《中共中央办公厅关于印发〈领导

干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定〉的通知》文件精神,传达学习习近平总书记向首届大国工匠创新交流大会致贺信重要精神、向中国儿童中心成立40周年致贺信重要精神、向中国儿童中心成立40周年致贺信重要精神,传达学习习近平总书记在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上的主旨演讲。

会议强调,要贯彻落实好党中央的决策部署,坚持稳中求进工作总基调,

统筹好疫情防控和经济社会发展工作,统筹好发展和安全,完整、准确、全面贯彻新发展理念。要以思促行,各级各部门要落实好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,践行“一线工作法”,沉下身子“解剖麻雀”,推动各项工作再上新台阶。要抓好第三季度关键期,奋力追赶,完成好年度工作计划。要千方百计抢抓施工“黄金期”,当好企业“服务员”,加快推进重点项目建设。要把牢“外防输入”关口,抓紧抓

实抓细疫情防控各项工作。要以行促效,高效推进省级卫生镇创建、违法建设清零、石化园区整改、撂荒地复耕复种、人居环境整治、产业发展、“油城墟”建设等工作。要以民为本,加强易涝点、地质灾害隐患点等重点部位的隐患排查,扎实做好防汛防风各项工作。要发扬光荣传统,大力弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神,全面从严治政,夯实基层基础,进一步改进作风,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

茂南区举办第25期中青年干部培训班 用笃行实干彰显“首善作为”

■ 通讯员 张丽雯

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,党的十九和十九届历次全会精神,贯彻落实习近平总书记关于做好干部培训工作的系列重要讲话精神,加强茂南区干部队伍建

部培训班开学典礼。区委常委、组织部部长、党校校长杨华靖出席开学典礼并作动员讲话。

杨华靖强调,要把握好“理想与现实”,在立足现实、坚定理想信念中彰显“首善作为”。要加强学习,不断提高自身本领,牢固树立“终身学习”的理念,认真学习党的理论政策,始终在政治上行动上与党中央保持高度一致,听党话,跟党走,坚定不移地为党

工作。要把握好“坚守与激情”,在坚守初心、永葆激情中彰显“首善作为”。要正确对待组织的培养、使用与提拔,珍惜组织的培养关爱,以加倍努力创造实绩,不负人民期望;正确对待基层培养,坚持向下扎根,打牢基础,增强本领;正确对待得失,要会干、会想、看得开、想得通,搞好“心灵环保”。要把握好“能力与潜力”,在提升能力、释放潜力中彰显“首善

作为”。要懂得潜力不会自动生成能力,青年干部只有“不待扬鞭自奋蹄”,自加压力,才能充分释放潜力,不断提高能力。据了解,本期中青年干部培训班为期2个月。既有校内理论课学习,还邀请部分区领导来授课,又有茂南五条党性教育精品线路的现场教学和现场调研课题以及体验拓展活动,还安排了外出开展联合办学。

茂南区党史地志办“首善先锋”党员志愿服务 走进露天矿小学 赠送红色经典 打造书香校园

■ 通讯员 梁宇

本报讯 日前,新学期开学的第一天,茂南区党史地志办“首善先锋”党员志愿服务系列活动走进露天矿小学。

当天一大早,茂南区党史地志办党支部“首善先锋”党员志愿服务分队就来到露天矿小学的附近路口、校门口等地方,与学校共同迎接该校千名学子回校,给孩子们营造了满满的仪式感;同时,为孩子们“扬起新帆,开启新征程”加油鼓劲。

为贯彻落实省、市关于大力弘扬岭南文化百校行主题教育实践活动的工作部署,区党史地志办与区教育局及露天矿小学联合举办《爱国爱乡齐诵岭南文化进校园》、《唱诵茂南故事》“首善先锋”等“多彩乡村弘扬岭南文化”主题教育实践活动。

活动中,区党史地志办为孩子们赠送了一批红色经典读本,旨在进一步激发同学们的读书兴趣,营造浓郁的书香氛围,养成终身阅读的习惯,全面提高人文素养,打造积极向上、清新高雅的校园文化。同时,区党史地志办还赠送学校阅览室全套的《茂南年鉴》,希望同学们通过珍贵翔实史料的阅读,从小了解茂南,读懂茂南,热爱茂南,共同感受茂南的活力,感受奋进的茂南。

诵读《唱响茂南文化 赓续红色血脉》、《喜迎二十大 强国复兴有我》和国歌《义勇军进行曲》、《团结就是力量》、《我和我的祖国》等节目结束后,区党史地志办党支部“首善先锋”党员志愿服务分队参加了露天矿小学校园清洁大行动,大家还一起参加了该校的升旗仪式。